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Seite 1Tabelle 1: Wichtigkeit von Nationalparks, Biosphärenreservaten und Naturparks in Deutschland
Halten Sie es für wichtig, dass es in Deutschland Nationalparks, Biosphärenreservate und Naturparks gibt?

Schulbildung des BefragtenAlterGeschlechtTotalTotal

noch
SchülerAbi, Uni

mittl.
Bild.

Absch

Volks
mit

Lehre

Volks
ohne
Lehre

60 +
Jahre

50 - 59
Jahre

40 - 49
Jahre

30 - 39
Jahre

14 - 29
JahreWMOstWest

1007 803 204 482 525 197 178 177 145 310 98 362 328 162 57
% % % % % % % % % % % % % % %

Basis (=100%)

33 32 36 32 34 31 44 36 22 31 29 28 39 42 14(1) sehr wichtig

55 55 54 54 55 51 46 52 65 58 57 61 49 51 57(2) wichtig

10 10 9 12 9 15 9 7 12 9 9 9 11 7 22(3) weniger wichtig

1 1 1 1 1 2 1 2 0 1 2 1 - 1 7(4) unwichtig

1.8 1.8 1.7 1.8 1.8 1.9 1.7 1.7 1.9 1.8 1.8 1.8 1.7 1.7 2.2Durchschnitt (1-4)

88 87 90 86 89 82 91 89 87 89 86 88 88 92 71Top-Two (1+2)

11 12 10 13 10 17 9 9 12 10 11 11 11 8 29Bottom-Two (3+4)

1 1 0 1 1 1 - 2 1 1 3 1 1 - -weiß nicht, keine Angabe

100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100Summe

Befragungszeitraum: 25.02.-26.02.2005



Seite 2Tabelle 1: Wichtigkeit von Nationalparks, Biosphärenreservaten und Naturparks in Deutschland
Halten Sie es für wichtig, dass es in Deutschland Nationalparks, Biosphärenreservate und Naturparks gibt?

BIK-Regionsgrößenklassen (in Tausend)NielsengebieteTotal

500 und
mehr

100 b. u.
500

20 b. u.
100

5 b. u.
20b. u.  5VIIVIVa+VbIVIIIbIIIaIII

1007 161 214 135 122 147 41 95 93 140 167 151 168 381
% % % % % % % % % % % % % %

Basis (=100%)

33 32 36 31 27 32 40 32 38 31 27 37 38 32(1) sehr wichtig

55 56 48 56 58 60 56 57 50 56 63 53 42 57(2) wichtig

10 10 13 13 10 6 5 10 11 9 9 8 16 10(3) weniger wichtig

1 0 2 - 2 2 - 1 - 2 1 1 1 1(4) unwichtig

1.8 1.8 1.8 1.8 1.9 1.8 1.7 1.8 1.7 1.8 1.8 1.7 1.8 1.8Durchschnitt (1-4)

88 88 84 87 84 92 95 89 88 87 91 91 81 88Top-Two (1+2)

11 10 15 13 13 8 5 11 11 12 9 9 17 11Bottom-Two (3+4)

1 2 1 - 3 - - - 1 1 - 1 2 1weiß nicht, keine Angabe

100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100Summe

Befragungszeitraum: 25.02.-26.02.2005



Seite 3Tabelle 1: Wichtigkeit von Nationalparks, Biosphärenreservaten und Naturparks in Deutschland
Halten Sie es für wichtig, dass es in Deutschland Nationalparks, Biosphärenreservate und Naturparks gibt?

Haushaltsnettoeinkommen (Euro)Personen im Haushalt
Berufstätigkeit des

BefragtenTotal

2500 +
2000 - u.

2500
1500 - u.

2000
1000 - u.

1500- u. 1000
4+ Per-
sonen

3 Per-
sonen

2 Per-
sonen

1 Per-
sonneinja

1007 520 487 200 371 194 241 110 175 185 168 220
% % % % % % % % % % % %

Basis (=100%)

33 36 30 27 35 34 34 24 36 32 36 35(1) sehr wichtig

55 53 57 54 57 52 55 56 53 53 57 53(2) wichtig

10 10 11 15 7 11 11 11 10 15 6 9(3) weniger wichtig

1 1 2 2 0 2 0 4 1 - 0 2(4) unwichtig

1.8 1.8 1.8 1.9 1.7 1.8 1.8 2.0 1.7 1.8 1.7 1.8Durchschnitt (1-4)

88 88 87 81 92 85 89 80 89 85 94 89Top-Two (1+2)

11 11 12 17 8 13 11 16 10 15 6 11Bottom-Two (3+4)

1 1 1 2 0 2 - 4 1 - - -weiß nicht, keine Angabe

100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100Summe

Befragungszeitraum: 25.02.-26.02.2005



Seite 4Tabelle 2: Bekanntheit des Unterschieds zwischen Nationalparks, Biosphärenreservaten und Naturparks in Deutschland
Kennen Sie die Unterschiede zwischen den Nationalparks, den Biosphärenreservaten und den Naturparks in Deutschland?

Schulbildung des BefragtenAlterGeschlechtTotalTotal

noch
SchülerAbi, Uni

mittl.
Bild.

Absch

Volks
mit

Lehre

Volks
ohne
Lehre

60 +
Jahre

50 - 59
Jahre

40 - 49
Jahre

30 - 39
Jahre

14 - 29
JahreWMOstWest

1007 803 204 482 525 197 178 177 145 310 98 362 328 162 57
% % % % % % % % % % % % % % %

Basis (=100%)

6 6 5 5 7 2 6 5 6 9 5 6 6 8 1(1) ja, genau

46 45 53 47 46 36 45 43 63 48 40 45 50 54 21(2) ja, etwas

32 34 27 32 33 39 34 36 21 30 35 36 29 29 37(3) nein, eigentlich nicht

15 15 15 16 14 22 15 16 9 13 20 13 15 9 41(4) überhaupt nicht

2.6 2.6 2.5 2.6 2.5 2.8 2.6 2.6 2.3 2.5 2.7 2.6 2.5 2.4 3.2Durchschnitt (1-4)

52 51 58 52 53 38 51 48 69 57 45 51 56 62 22Top-Two (1+2)

48 49 42 48 47 62 49 52 31 43 55 49 44 38 78Bottom-Two (3+4)

100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100Summe

Befragungszeitraum: 25.02.-26.02.2005



Seite 5Tabelle 2: Bekanntheit des Unterschieds zwischen Nationalparks, Biosphärenreservaten und Naturparks in Deutschland
Kennen Sie die Unterschiede zwischen den Nationalparks, den Biosphärenreservaten und den Naturparks in Deutschland?

BIK-Regionsgrößenklassen (in Tausend)NielsengebieteTotal

500 und
mehr

100 b. u.
500

20 b. u.
100

5 b. u.
20b. u.  5VIIVIVa+VbIVIIIbIIIaIII

1007 161 214 135 122 147 41 95 93 140 167 151 168 381
% % % % % % % % % % % % % %

Basis (=100%)

6 10 3 4 4 10 4 6 4 4 10 3 7 6(1) ja, genau

46 45 46 55 35 41 45 47 59 39 43 49 51 47(2) ja, etwas

32 33 39 27 38 29 38 28 24 35 26 37 25 36(3) nein, eigentlich nicht

15 11 11 14 23 20 13 19 13 23 21 11 17 11(4) überhaupt nicht

2.6 2.5 2.6 2.5 2.8 2.6 2.6 2.6 2.5 2.8 2.6 2.6 2.5 2.5Durchschnitt (1-4)

52 55 49 59 39 51 49 53 63 43 53 52 58 53Top-Two (1+2)

48 45 51 41 61 49 51 47 37 57 47 48 42 47Bottom-Two (3+4)

100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100Summe

Befragungszeitraum: 25.02.-26.02.2005



Seite 6Tabelle 2: Bekanntheit des Unterschieds zwischen Nationalparks, Biosphärenreservaten und Naturparks in Deutschland
Kennen Sie die Unterschiede zwischen den Nationalparks, den Biosphärenreservaten und den Naturparks in Deutschland?

Haushaltsnettoeinkommen (Euro)Personen im Haushalt
Berufstätigkeit des

BefragtenTotal

2500 +
2000 - u.

2500
1500 - u.

2000
1000 - u.

1500- u. 1000
4+ Per-
sonen

3 Per-
sonen

2 Per-
sonen

1 Per-
sonneinja

1007 520 487 200 371 194 241 110 175 185 168 220
% % % % % % % % % % % %

Basis (=100%)

6 6 7 8 7 5 4 16 4 4 9 5(1) ja, genau

46 47 45 43 48 50 44 29 58 51 48 45(2) ja, etwas

32 34 31 32 31 34 34 30 21 34 35 36(3) nein, eigentlich nicht

15 13 17 17 15 11 18 25 16 11 8 14(4) überhaupt nicht

2.6 2.5 2.6 2.6 2.5 2.5 2.7 2.6 2.5 2.5 2.4 2.6Durchschnitt (1-4)

52 53 52 51 55 55 48 45 63 55 57 50Top-Two (1+2)

48 47 48 49 45 45 52 55 37 45 43 50Bottom-Two (3+4)

100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100Summe

Befragungszeitraum: 25.02.-26.02.2005



Seite 7Tabelle 3: Wichtigkeit des Unterschieds zwischen Nationalparks, Biosphärenreservaten und Naturparks,
Und ist für Sie dieser Unterschied sehr wichtig, wichtig, weniger wichtig oder unwichtig?

Selektion: Befragte, die den Unterschied kennen

Schulbildung des BefragtenAlterGeschlechtTotalTotal

noch
SchülerAbi, Uni

mittl.
Bild.

Absch

Volks
mit

Lehre

Volks
ohne
Lehre

60 +
Jahre

50 - 59
Jahre

40 - 49
Jahre

30 - 39
Jahre

14 - 29
JahreWMOstWest

527 409 119 249 278 75 90 85 100 176 44 186 185 100 12
% % % % % % % % % % % % % % %

Basis (=100%)

7 8 5 8 7 0 8 9 5 11 2 10 7 6 4(1) sehr wichtig

43 42 47 40 46 52 28 43 43 46 47 42 45 39 39(2) wichtig

38 38 35 41 35 42 45 25 44 34 31 36 36 45 51(3) weniger wichtig

8 8 11 10 7 5 17 17 2 5 10 9 8 7 6(4) unwichtig

2.5 2.5 2.5 2.5 2.4 2.5 2.7 2.5 2.4 2.3 2.5 2.5 2.5 2.5 2.6Durchschnitt (1-4)

50 50 52 48 52 52 37 52 49 56 49 52 52 46 43Top-Two (1+2)

46 46 46 51 41 47 62 42 46 39 41 45 45 52 57Bottom-Two (3+4)

4 4 2 1 6 1 1 6 5 5 10 3 4 3 -weiß nicht, keine Angabe

100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100Summe

Befragungszeitraum: 25.02.-26.02.2005



Seite 8Tabelle 3: Wichtigkeit des Unterschieds zwischen Nationalparks, Biosphärenreservaten und Naturparks,
Und ist für Sie dieser Unterschied sehr wichtig, wichtig, weniger wichtig oder unwichtig?

Selektion: Befragte, die den Unterschied kennen

BIK-Regionsgrößenklassen (in Tausend)NielsengebieteTotal

500 und
mehr

100 b. u.
500

20 b. u.
100

5 b. u.
20b. u.  5VIIVIVa+VbIVIIIbIIIaIII

527 89 106 80 48 75 20 50 59 60 89 79 98 202
% % % % % % % % % % % % % %

Basis (=100%)

7 9 11 7 11 3 3 7 3 4 7 14 8 6(1) sehr wichtig

43 33 43 35 45 53 40 55 45 28 46 37 53 43(2) wichtig

38 43 33 44 37 36 29 33 39 51 40 33 30 38(3) weniger wichtig

8 10 11 6 7 2 19 4 13 12 2 16 8 8(4) unwichtig

2.5 2.6 2.5 2.5 2.4 2.4 2.7 2.3 2.6 2.7 2.4 2.5 2.4 2.5Durchschnitt (1-4)

50 42 54 42 56 56 43 62 48 32 53 51 61 49Top-Two (1+2)

46 53 44 50 44 38 49 38 51 63 42 49 38 46Bottom-Two (3+4)

4 5 2 8 1 6 8 1 1 5 6 - 1 6weiß nicht, keine Angabe

100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100Summe

Befragungszeitraum: 25.02.-26.02.2005



Seite 9Tabelle 3: Wichtigkeit des Unterschieds zwischen Nationalparks, Biosphärenreservaten und Naturparks,
Und ist für Sie dieser Unterschied sehr wichtig, wichtig, weniger wichtig oder unwichtig?

Selektion: Befragte, die den Unterschied kennen

Haushaltsnettoeinkommen (Euro)Personen im Haushalt
Berufstätigkeit des

BefragtenTotal

2500 +
2000 - u.

2500
1500 - u.

2000
1000 - u.

1500- u. 1000
4+ Per-
sonen

3 Per-
sonen

2 Per-
sonen

1 Per-
sonneinja

527 276 252 102 203 107 116 49 110 101 95 110
% % % % % % % % % % % %

Basis (=100%)

7 7 8 9 11 4 4 10 7 8 7 9(1) sehr wichtig

43 41 45 47 44 45 35 59 52 28 45 33(2) wichtig

38 37 38 34 36 40 42 27 34 46 33 45(3) weniger wichtig

8 12 5 6 7 5 15 3 3 12 14 10(4) unwichtig

2.5 2.5 2.4 2.4 2.4 2.5 2.7 2.2 2.3 2.7 2.6 2.6Durchschnitt (1-4)

50 48 53 56 54 50 39 69 59 36 52 42Top-Two (1+2)

46 49 43 41 43 45 57 30 37 58 48 55Bottom-Two (3+4)

4 3 5 3 3 5 5 2 4 6 0 3weiß nicht, keine Angabe

100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100Summe

Befragungszeitraum: 25.02.-26.02.2005



Seite 10Tabelle 4: Gemeinsames Auftreten der deutschen Großschutzgebiete
Halten Sie es für richtig, dass die deutschen Großschutzgebiete, also die Nationalparks, Biosphärenreservate und
Naturparks in Zukunft in der Öffentlichkeit gemeinsam auftreten, um das nationale Naturerbe nach außen besser vertreten zu
können?

Schulbildung des BefragtenAlterGeschlechtTotalTotal

noch
SchülerAbi, Uni

mittl.
Bild.

Absch

Volks
mit

Lehre

Volks
ohne
Lehre

60 +
Jahre

50 - 59
Jahre

40 - 49
Jahre

30 - 39
Jahre

14 - 29
JahreWMOstWest

1007 803 204 482 525 197 178 177 145 310 98 362 328 162 57
% % % % % % % % % % % % % % %

Basis (=100%)

84 84 84 83 85 80 87 88 83 84 82 85 82 91 74ja

12 11 14 14 10 18 8 8 13 11 11 9 14 8 25nein

4 5 2 3 5 2 5 4 4 5 7 6 4 1 1weiß nicht, keine Angabe

100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100Summe

Befragungszeitraum: 25.02.-26.02.2005



Seite 11Tabelle 4: Gemeinsames Auftreten der deutschen Großschutzgebiete
Halten Sie es für richtig, dass die deutschen Großschutzgebiete, also die Nationalparks, Biosphärenreservate und
Naturparks in Zukunft in der Öffentlichkeit gemeinsam auftreten, um das nationale Naturerbe nach außen besser vertreten zu
können?

BIK-Regionsgrößenklassen (in Tausend)NielsengebieteTotal

500 und
mehr

100 b. u.
500

20 b. u.
100

5 b. u.
20b. u.  5VIIVIVa+VbIVIIIbIIIaIII

1007 161 214 135 122 147 41 95 93 140 167 151 168 381
% % % % % % % % % % % % % %

Basis (=100%)

84 86 84 82 82 85 81 83 87 87 80 84 82 86ja

12 8 11 15 13 12 7 16 13 10 16 11 14 10nein

4 7 5 3 6 2 11 1 - 3 5 4 4 4weiß nicht, keine Angabe

100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100Summe

Befragungszeitraum: 25.02.-26.02.2005



Seite 12Tabelle 4: Gemeinsames Auftreten der deutschen Großschutzgebiete
Halten Sie es für richtig, dass die deutschen Großschutzgebiete, also die Nationalparks, Biosphärenreservate und
Naturparks in Zukunft in der Öffentlichkeit gemeinsam auftreten, um das nationale Naturerbe nach außen besser vertreten zu
können?

Haushaltsnettoeinkommen (Euro)Personen im Haushalt
Berufstätigkeit des

BefragtenTotal

2500 +
2000 - u.

2500
1500 - u.

2000
1000 - u.

1500- u. 1000
4+ Per-
sonen

3 Per-
sonen

2 Per-
sonen

1 Per-
sonneinja

1007 520 487 200 371 194 241 110 175 185 168 220
% % % % % % % % % % % %

Basis (=100%)

84 85 83 77 85 88 85 79 87 83 86 88ja

12 10 13 16 11 9 11 15 9 14 10 9nein

4 5 4 6 4 3 4 6 5 4 4 3weiß nicht, keine Angabe

100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100Summe

Befragungszeitraum: 25.02.-26.02.2005



Seite 13Tabelle 5: Trend: Wichtigkeit der Einrichtung von Nationalparks
Für wie wichtig halten Sie persönlich die Einrichtung von Nationalparks? Ist diese Einrichtung Ihrer Meinung nach ...?

Schulbildung des BefragtenAlterGeschlechtTotalTotal

noch
SchülerAbi, Uni

mittl.
Bild.

Absch

Volks
mit

Lehre

Volks
ohne
Lehre

60 +
Jahre

50 - 59
Jahre

40 - 49
Jahre

30 - 39
Jahre

14 - 29
JahreWMOstWest

1007 803 204 482 525 197 178 177 145 310 98 362 328 162 57
% % % % % % % % % % % % % % %

Basis (=100%)

25 27 20 28 23 23 40 25 15 24 29 22 23 34 22(1) sehr wichtig

58 57 60 57 58 61 46 61 68 56 46 60 60 57 49(2) wichtig

13 12 15 13 13 13 12 10 12 16 16 12 13 8 26(3) weniger wichtig

2 2 3 1 3 3 1 3 2 2 7 2 2 1 2(4) unwichtig

1.9 1.9 2.0 1.9 2.0 2.0 1.7 1.9 2.0 2.0 2.0 1.9 1.9 1.8 2.1Durchschnitt (1-4)

83 84 80 85 81 83 85 86 83 79 76 83 83 91 72Top-Two (1+2)

15 15 19 14 16 16 13 13 14 18 23 14 16 9 28Bottom-Two (3+4)

2 2 1 1 3 1 1 1 3 3 2 3 1 - -weiß nicht, keine Angabe

100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100Summe

Befragungszeitraum: 25.02.-26.02.2005



Seite 14Tabelle 5: Trend: Wichtigkeit der Einrichtung von Nationalparks
Für wie wichtig halten Sie persönlich die Einrichtung von Nationalparks? Ist diese Einrichtung Ihrer Meinung nach ...?

BIK-Regionsgrößenklassen (in Tausend)NielsengebieteTotal

500 und
mehr

100 b. u.
500

20 b. u.
100

5 b. u.
20b. u.  5VIIVIVa+VbIVIIIbIIIaIII

1007 161 214 135 122 147 41 95 93 140 167 151 168 381
% % % % % % % % % % % % % %

Basis (=100%)

25 30 24 24 26 28 38 18 20 23 20 27 33 24(1) sehr wichtig

58 57 57 60 50 60 56 61 60 60 63 58 43 61(2) wichtig

13 8 15 14 20 8 6 18 14 13 12 9 20 12(3) weniger wichtig

2 2 2 1 2 4 - 2 5 4 3 2 2 2(4) unwichtig

1.9 1.8 2.0 1.9 2.0 1.9 1.7 2.0 2.1 2.0 2.0 1.9 1.9 1.9Durchschnitt (1-4)

83 87 81 84 76 88 94 79 79 83 83 85 77 85Top-Two (1+2)

15 10 17 14 22 12 6 20 19 17 15 11 22 14Bottom-Two (3+4)

2 3 2 2 2 - - 1 1 1 2 4 1 1weiß nicht, keine Angabe

100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100Summe

Befragungszeitraum: 25.02.-26.02.2005



Seite 15Tabelle 5: Trend: Wichtigkeit der Einrichtung von Nationalparks
Für wie wichtig halten Sie persönlich die Einrichtung von Nationalparks? Ist diese Einrichtung Ihrer Meinung nach ...?

Haushaltsnettoeinkommen (Euro)Personen im Haushalt
Berufstätigkeit des

BefragtenTotal

2500 +
2000 - u.

2500
1500 - u.

2000
1000 - u.

1500- u. 1000
4+ Per-
sonen

3 Per-
sonen

2 Per-
sonen

1 Per-
sonneinja

1007 520 487 200 371 194 241 110 175 185 168 220
% % % % % % % % % % % %

Basis (=100%)

25 29 22 25 27 24 25 22 20 27 29 26(1) sehr wichtig

58 57 58 49 61 60 59 53 59 59 58 61(2) wichtig

13 11 15 18 10 11 15 14 15 13 11 9(3) weniger wichtig

2 2 3 5 1 4 1 9 1 2 1 2(4) unwichtig

1.9 1.9 2.0 2.0 1.9 1.9 1.9 2.1 2.0 1.9 1.8 1.9Durchschnitt (1-4)

83 86 80 74 87 83 83 75 78 86 88 88Top-Two (1+2)

15 13 18 23 11 14 16 24 16 14 12 11Bottom-Two (3+4)

2 1 2 3 2 2 1 1 5 - 1 1weiß nicht, keine Angabe

100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100Summe

Befragungszeitraum: 25.02.-26.02.2005



Seite 16Tabelle 6: Trend: Bevorzugter Urlaub dort, wo man sich für den Schutz der Natur durch einen Nationalpark entschieden hat
Würden Sie bevorzugt dort Ihren Urlaub verbringen, wo man sich für den Schutz der Natur durch einen Nationalpark entschieden hat?

Schulbildung des BefragtenAlterGeschlechtTotalTotal

noch
SchülerAbi, Uni

mittl.
Bild.

Absch

Volks
mit

Lehre

Volks
ohne
Lehre

60 +
Jahre

50 - 59
Jahre

40 - 49
Jahre

30 - 39
Jahre

14 - 29
JahreWMOstWest

1007 803 204 482 525 197 178 177 145 310 98 362 328 162 57
% % % % % % % % % % % % % % %

Basis (=100%)

71 70 73 66 75 68 71 75 67 72 67 72 73 70 59ja

27 27 26 33 21 31 28 24 29 24 21 27 26 28 39nein

2 3 1 2 3 1 1 1 4 4 12 1 2 2 3weiß nicht, keine Angabe

100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100Summe

Befragungszeitraum: 25.02.-26.02.2005



Seite 17Tabelle 6: Trend: Bevorzugter Urlaub dort, wo man sich für den Schutz der Natur durch einen Nationalpark entschieden hat
Würden Sie bevorzugt dort Ihren Urlaub verbringen, wo man sich für den Schutz der Natur durch einen Nationalpark entschieden hat?

BIK-Regionsgrößenklassen (in Tausend)NielsengebieteTotal

500 und
mehr

100 b. u.
500

20 b. u.
100

5 b. u.
20b. u.  5VIIVIVa+VbIVIIIbIIIaIII

1007 161 214 135 122 147 41 95 93 140 167 151 168 381
% % % % % % % % % % % % % %

Basis (=100%)

71 63 74 75 68 67 77 75 72 73 71 71 66 72ja

27 34 23 24 30 27 19 24 28 20 27 28 32 26nein

2 2 3 1 2 6 4 1 - 6 2 1 2 2weiß nicht, keine Angabe

100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100Summe

Befragungszeitraum: 25.02.-26.02.2005



Seite 18Tabelle 6: Trend: Bevorzugter Urlaub dort, wo man sich für den Schutz der Natur durch einen Nationalpark entschieden hat
Würden Sie bevorzugt dort Ihren Urlaub verbringen, wo man sich für den Schutz der Natur durch einen Nationalpark entschieden hat?

Haushaltsnettoeinkommen (Euro)Personen im Haushalt
Berufstätigkeit des

BefragtenTotal

2500 +
2000 - u.

2500
1500 - u.

2000
1000 - u.

1500- u. 1000
4+ Per-
sonen

3 Per-
sonen

2 Per-
sonen

1 Per-
sonneinja

1007 520 487 200 371 194 241 110 175 185 168 220
% % % % % % % % % % % %

Basis (=100%)

71 72 69 61 77 64 75 67 80 66 70 69ja

27 26 27 34 22 35 22 30 18 34 26 28nein

2 2 3 5 2 1 3 3 2 - 4 2weiß nicht, keine Angabe

100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100Summe

Befragungszeitraum: 25.02.-26.02.2005



Seite 19Tabelle 7: Trend: Mitfinanzierung von Nationalparks durch deren Besucher
Würden Sie es richtig finden, wenn auch die Besucher, die sich in Nationalparks aufhalten, zu deren Finanzierung beitragen, etwa
durch eine Naturtaxe oder Eintrittsgelder?

Schulbildung des BefragtenAlterGeschlechtTotalTotal

noch
SchülerAbi, Uni

mittl.
Bild.

Absch

Volks
mit

Lehre

Volks
ohne
Lehre

60 +
Jahre

50 - 59
Jahre

40 - 49
Jahre

30 - 39
Jahre

14 - 29
JahreWMOstWest

1007 803 204 482 525 197 178 177 145 310 98 362 328 162 57
% % % % % % % % % % % % % % %

Basis (=100%)

83 81 88 77 88 81 90 87 80 78 75 82 84 86 83ja

16 17 10 21 11 19 10 13 16 19 22 17 14 13 16nein

2 1 2 1 2 0 1 0 4 2 3 1 2 1 1weiß nicht, keine Angabe

100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100Summe

Befragungszeitraum: 25.02.-26.02.2005



Seite 20Tabelle 7: Trend: Mitfinanzierung von Nationalparks durch deren Besucher
Würden Sie es richtig finden, wenn auch die Besucher, die sich in Nationalparks aufhalten, zu deren Finanzierung beitragen, etwa
durch eine Naturtaxe oder Eintrittsgelder?

BIK-Regionsgrößenklassen (in Tausend)NielsengebieteTotal

500 und
mehr

100 b. u.
500

20 b. u.
100

5 b. u.
20b. u.  5VIIVIVa+VbIVIIIbIIIaIII

1007 161 214 135 122 147 41 95 93 140 167 151 168 381
% % % % % % % % % % % % % %

Basis (=100%)

83 79 80 81 83 86 71 89 90 84 89 74 79 84ja

16 19 19 17 15 14 27 9 9 12 9 24 21 15nein

2 2 1 3 3 - 2 2 1 4 2 2 0 1weiß nicht, keine Angabe

100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100Summe

Befragungszeitraum: 25.02.-26.02.2005



Seite 21Tabelle 7: Trend: Mitfinanzierung von Nationalparks durch deren Besucher
Würden Sie es richtig finden, wenn auch die Besucher, die sich in Nationalparks aufhalten, zu deren Finanzierung beitragen, etwa
durch eine Naturtaxe oder Eintrittsgelder?

Haushaltsnettoeinkommen (Euro)Personen im Haushalt
Berufstätigkeit des

BefragtenTotal

2500 +
2000 - u.

2500
1500 - u.

2000
1000 - u.

1500- u. 1000
4+ Per-
sonen

3 Per-
sonen

2 Per-
sonen

1 Per-
sonneinja

1007 520 487 200 371 194 241 110 175 185 168 220
% % % % % % % % % % % %

Basis (=100%)

83 82 83 79 80 83 89 82 86 78 84 87ja

16 16 16 19 19 16 9 17 12 20 15 13nein

2 2 1 2 1 1 2 1 2 2 1 -weiß nicht, keine Angabe

100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100Summe

Befragungszeitraum: 25.02.-26.02.2005
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Total

1007
%

Basis (=100%)

Geschlecht

48Männer

52Frauen

Alter

814-19 Jahre

1220-29 Jahre

1830-39 Jahre

1840-49 Jahre

1450-59 Jahre

1660-69 Jahre

1570+   Jahre

Schulbildung

10Volksschule ohne Lehre

36Volksschule mit Lehre

33weiterbildende Schule, ohne Abitur

16Abitur, Studium

6Schüler

Berufstätigkeit

52berufst. einschließl. vorübergehend arbeitslos

48nicht berufstätig (Rentner, Auszubildende, Schüler,
Studenten usw.)

Befragungszeitraum: 25.02.-26.02.2005
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Total

1007
%

Basis (=100%)

Haushaltsgröße

20Eine Person

37Zwei Personen

19Drei Personen

24Vier Personen und mehr

Haushaltsnettoeinkommen

11          - unter 1.000 Euro

171.000 - unter 1.500 Euro

181.500 - unter 2.000 Euro

172.000 - unter 2.500 Euro

92.500 - unter 3.000 Euro

133.000 + Euro

15keine Angabe

BIK-Stadtregion

14               - u.      5.000

17    5.000  - u.    20.000

15  20.000  - u.  100.000

17100.000  - u.  500.000

38500.000 und mehr

Befragungszeitraum: 25.02.-26.02.2005



 SOZIO - DEMOGRAPHIE Seite 24

Total

1007
%

 Basis (=100%)

Ländergebiete West
 Nielsen I

3 Schleswig-Holstein

2 Hamburg

10 Niedersachsen

1 Bremen

 Nielsen II
21 Nordrhein-Westfalen

 Nielsen IIIa
7 Hessen

5 Rheinland - Pfalz

1 Saarland

 Nielsen IIIb
12 Baden-Württemberg

 Nielsen IV
15 Bayern

 Nielsen Va
2 Berlin-West

Ländergebiete Ost
 Nielsen Vb

2 Berlin-Ost

Nielsen VI
2 Mecklenburg-Vorpommern

4 Brandenburg

3 Sachsen-Anhalt

Nielsen VII
6 Sachsen

3 Thüringen

Befragungszeitraum: 25.02.-26.02.2005


